



H Í R L E V É L

A komplex felzárkózási képzések megvalósítóinak szóló szakmai tájékoztató levél

2026. IV. évfolyam
1. szám

Tisztelt Képzőintézmények! Tisztelt Mobilitási Mentorok!

A komplex felzárkózási képzések területén végzett közös szakmai munkánk az elmúlt években is azt mutatta, hogy a folyamatos fejlődés kulcsfontosságú. A visszajelzések és a mindennapi tapasztalatok segítenek abban, hogy a szakmai feladatok megvalósítását közösen még eredményesebbé tegyük.

Erre építve az elmúlt időszakban több olyan pontosítás és változás is történt, amelyek a mentorálási folyamatot, az adminisztrációt és a kapcsolódó dokumentumok alkalmazását közvetlenül érintik. Hírlevelünk megjelenésének időszerezését az „Aktívan a tudásért” című (EFOP Plusz-3.1.4-25 kódszámú) projekt elindulása, a 311/2021 (VI.7) Korm. rendelet módosítása, valamint a Komplex Felzárkózási Képzések Informatikai Rendszere (a továbbiakban: KFKIR vagy Rendszer) fejlesztése egyaránt indokolja.

Az említett módosítások részletes tartalmát a vonatkozó fejezetekben olvashatják.

Köszönjük eddigi segítő együttműködésüket, a jövőben is számítunk Önökre!

TARTALOMJEGYZÉK

1. „ AKTÍVAN A TUDÁSÉRT” PROJEKT	4
2. A KOMPLEX FELZÁRKÓZÁSI KÉPZÉSEKRŐL SZÓLÓ 311/2021. (VI. 7.) KORM. RENDELET MÓDOSÍTÁSA	4
3. KFKIR FEJLESZTÉSEK	5
<i>3.1 Az adatszolgáltatás során bekért alapvető adatok:</i>	5
<i>3.2 A mentori adatszolgáltatási funkció bevezetése:</i>	6
4. PONTOSÍTÁS A FELÜLVIZSGÁLATOK IDŐTARTAMÁRA VONATKOZÓAN	6
5. A FOGLALKOZTATÓI SZÁNDÉKNYILATKOZAT ÉS A FOGLALKOZTATÓI IGAZOLÁS A MUNKAERŐPIACI INTEGRÁCIÓ DOKUMENTUMAI	7
6. ÜGYFÉLKAPCSOLAT	8
<i>6.1 Az ügyfélszolgálat telefonos elérhetősége</i>	8
<i>6.2 Az ügyfélszolgálat elektronikus elérhetősége</i>	8
IMPRESSZUM	9

1. „AKTÍVAN A TUDÁSÉRT” PROJEKT

2025 októberében hivatalosan is elindult az „Aktívan a Tudásért” elnevezésű, EFOP Plusz 3.1.4-25 kódszámú kiemelt projekt, amely a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság (a továbbiakban: TEF) által valósul meg, komplex felzárkózási képzés keretében.

A projekt célja a 16-60 év közötti, legfeljebb befejezett általános iskolai végzettséggel, vagy iskolai végzettséggel nem rendelkező, regisztrált álláskereső, vagy munkanélküli inaktív személyek foglalkoztathatóságának javítása az általános iskola befejezését támogató, valamint kompetenciáikat fejlesztő képzéseken, munkagyakorlat biztosításán és/vagy szakmatanulást megalapozó képzéseken keresztül. A projekt 2029-ig összesen 10 000 fő bevonását tűzte ki célul és megvalósítása során kiemelt figyelmet kap a hátrányos helyzetű csoportok integrációja és a funkcionális analfabetizmus csökkentése.

Az eddigi megvalósítás eredményei alapján 2025. októberétől 31 csoport képzése indult el. A képzések között szerepelt többek között parkgondozó, családellátó és fémipari alapképzés, amelyek Szabolcs-Szatmár-Bereg, Nógrád, Baranya, Tolna, Zala és Somogy vármegyékben valósultak meg. Az évben összesen 604 fő került képzésbe és 30 csoport sikeresen be is fejezte képzést. A 2025. évben indult képzések keretében 497 fő teljesítette sikeresen a képzési követelményeket közülük pedig 183 fő a független akkreditált vizsgaközpontban is eredményes vizsgát tett 2026. március 16. napjáig 17 csoport indult, összesen 338 fő részvételével. Az újonnan elindult képzések között megtalálható szobafestő, konyhai segéd, fémipari alapismeretek, száraztésztagyártó és higiénés intézményi takarító képzések, amelyek Szabolcs-Szatmár-Bereg, Heves, Baranya, Tolna, Békés és Zala vármegyékben zajlanak. A független akkreditált vizsgák szervezése folyamatos.

A komplex felzárkózási képzések célja, hogy a hátrányos helyzetű résztvevőket ne csupán egy-egy területen támogassák, hanem egyéni élethelyzetük egészét figyelembe véve, nyújtsanak segítséget. A képzések az oktatás, a készségfejlesztés és a személyes támogatás eszközeivel egyszerre járulnak hozzá a tartós társadalmi felzárkózáshoz.

A komplex felzárkózási képzések eddigi statisztikai adatai és eredményei az alábbi linken keresztül érhetőek el: <https://tef.gov.hu/partnersegi-elegedettseg/>.

A kimutatások havi rendszerességgel frissülnek, így a projekt előrehaladásáról, a résztvevői létszám alakulásáról és a szakmai eredményekről rendszeresen aktualizált, összesített információk állnak rendelkezésre.

További információkért kérjük, kövesse honlapunkat: <https://tef.gov.hu/>.

2. A KOMPLEX FELZÁRKÓZÁSI KÉPZÉSEKRŐL SZÓLÓ 311/2021. (VI. 7.) KORM. RENDELET MÓDOSÍTÁSA

311/2021. (VI. 7.) Korm. rendelet 3. §- a módosult, amelynek keretében az (1) bekezdés kiegészült a közfoglalkoztatási jogviszonyban álló személyekkel, így a komplex felzárkózási képzések célcsoportja bővült. Ennek megfelelően a (2) bekezdés célrendszere is pontosításra került, amely már kifejezetten nevesíti a közfoglalkoztatásban állók képzésbe történő bevonását és munkaerőpiaci felkészítését. A (3) bekezdése pontosításra került azzal, hogy a komplex felzárkózási képzésben való részvételt a kizárólag alapfokú iskolai végzettséggel rendelkező, meghatározott feltételek szerinti regisztrált álláskeresők esetében az állami foglalkoztatási szerv előzetes felméréséhez és döntéséhez, valamint a mobilitási mentor javaslatához köti.

A lenti változások 2025.12.30. napján léptek hatályba.

A Korm.rendelet 3.§ (1) bekezdése hatályos rendelkezése:

(1) Kizárólag komplex felzárkózási képzés szervezhető, ha a képzés

- a) az állami támogatásból megvalósuló kiemelt és standard programokban, illetve projektekben folyik, és legfeljebb alapfokú iskolai végzettségű vagy iskolai végzettséggel nem rendelkező, a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény (a továbbiakban: Flt.) 57/B. § (4) bekezdés 1. pont a) alpontjában meghatározott, nem foglalkoztatott nagykorú személyek részére szól, kivéve, ha az állami foglalkoztatási szerv döntése alapján a munkaerőpiaci programba való bevonása indokolt, vagy
- b) közfoglalkoztatási jogviszonyban álló személyek részére.

A Korm.rendelet 3.§ (2) bekezdése hatályos rendelkezése:

(2) A komplex felzárkózási képzés céljai:

- a) a társadalmi mobilitási kompetencia fejlesztése, valamint az alapfokú iskolai végzettség biztosítása,
- b) a közfoglalkoztatásra és a szociális szövetkezeti foglalkoztatásra történő felkészítés, valamint a nyílt munkaerőpiacon történő elhelyezkedés segítése,
- c) a szakmai kompetenciák fejlesztése, valamint a részszakma vagy szakképesítés biztosítása.
- d) közfoglalkoztatási jogviszonyban álló személy képzésbe történő bevonása.

A Korm. rendelet 3. § (3) bekezdése hatályos rendelkezése:

- (3) A kizárólag alapfokú iskolai végzettséggel rendelkező, az Flt. 57/B. § (4) bekezdés 1. pont a) alpontjában meghatározottak szerinti regisztrált álláskereső személyek komplex felzárkózási képzésben az állami foglalkoztatási szerv felmérése és döntése alapján vehetnek részt mobilitási mentor javaslatára.

A jogszabály hatályos verziója megtalálható a KFKIR-be való bejelentkezést követően a Profil, „Jogszabályok, útmutatók” menüpont alatt, valamint a TEF honlapjának „Jogszabályi háttér” menüpontjában az alábbi linken:

https://tef.gov.hu/wp-content/uploads/2021/06/Komplex_JogszabalyiHatter.pdf.

3. KFKIR FEJLESZTÉSEK

A KFKIR-ben történő adatrögzítés kulcsszerepet játszik a komplex felzárkózási képzések szakmai megvalósításának nyomonkövethetőségében. A rögzített adatok biztosítják, hogy a képzések megvalósulása, eredményessége, egységes átlátható és szakmailag értelmezhető módon legyen követhető.

3.1 Az adatszolgáltatás során bekért alapvető adatok:

- a képzés tényleges kezdő dátuma, amely a képzés valós megkezdésének időpontját rögzíti;
- a fejlesztési tevékenységek szüneteltetésének időszakai, azok kezdő és záró dátumával, valamint a szüneteltetés indoklásával;
- a képzés tényleges záró dátuma, illetve az esetleges meghiúsulásra vonatkozó adatok;
- a mérőszámok rögzítése, amelyre a képzés befejezését követően van lehetőség, és amelyek a fejlesztési folyamat eredményességéről, valamint a szakmai célok teljesüléséről adnak átfogó képet.

3.2 A mentori adatszolgáltatási funkció bevezetése:

A fejlesztés célja, hogy a TEF statisztikai célú adatkezelést végezzen a komplex képzésekben résztvevők körében, a kormányrendeletben meghatározott, a mobilitási mentor által dokumentáltan feltárt problémakörökről és azok lehetséges megoldásairól a felzárkózáspolitikai célkitűzéseinek támogatása érdekében.

A mobilitási mentor által végzett adatszolgáltatás a mobilitási mentort biztosító felnőttképző megbízásából, önkéntes alapon történik a KFKIR-ben, amelyben kizárólag a szolgáltatási programban szereplő mobilitási mentor jogosult adatot rögzíteni.

Az adatkezelés megkezdése előtt az érintettek megismerik az adatkezelésről szóló tájékoztatót, és személyes adataik kezeléséhez írásbeli, önkéntes hozzájáruló nyilatkozat kitöltésével járulnak hozzá, amelyet bármikor jogosultak visszavonni.

Az új adatszolgáltatási tevékenység lehetővé teszi, hogy a mobilitási mentorok rögzítsék a résztvevőknél azonosított problémákat, az azok megoldására tett szakmai javaslatokat, valamint az esetlegesen felmerülő akadályokat. Az adatrögzítés előtt anonim egyéni adatlap kitöltése szükséges, amely tartalmazza az érintett – önkéntes nyilatkozat alapján megadott – nemzetiségi hovatartozását, lakóhelyének települését, nemét, korcsoportját és az első felmérés dátumát. Ezt követően a mentor rögzítheti a problémaazonosítás területét és a probléma megnevezését, annak megoldottsági állapotát, a problémamegoldás felelősét, a megoldást esetlegesen akadályozó tényezőket, valamint a probléma kezelésére vonatkozó szakmai javaslatokat.

A hozzájáruló nyilatkozat a „Komplex felzárkózási képzések” lenyíló menüpontjánál a „Mobilitási mentoroknak” menüpontban található, amely az alábbi linken érhető el: <https://tef.gov.hu/mobilitasi-mentoroknak/>

Az adatkezelésről szóló tájékoztató TEF hivatalos honlapján, az alábbi linken érhető el:

<https://tef.gov.hu/adatkezelesi-tajekoztato-2/>

A KFKIR használatához részletes útmutatást nyújt a TEF hivatalos honlapján elérhető „**KFKIR felhasználói kézikönyv – Felnőttképzők részére**” című segédanyag, amely az alábbi linken érhető el: <https://tef.gov.hu/szolgaltatasi-program-osszeallitasa-es-benyujtasa/>, illetve megtalálható a KFKIR „**Jogsabályok, útmutatók**” menüpontjában is.

A mobilitási mentorok számára pedig a TEF hivatalos honlapján elérhető „**KFKIR felhasználói kézikönyv – Mobilitási mentorok részére**” című segédanyag nyújt segítséget, amely az alábbi linken érhető el: <https://tef.gov.hu/mobilitasi-mentoroknak/>

4. PONTOSÍTÁS A FELÜLVIZSGÁLATOK IDŐTARTAMÁRA VONATKOZÓAN

Az előző hírlevelünkben már felhívtuk a figyelmet arra, hogy a kéthavi felülvizsgálatok időpontjait a képzés kezdetének dátumához szükséges viszonyítani, és eddig ezen időpontokhoz igazodva kellett meghatározni, hogy a felülvizsgálatoknak mikorra kell megvalósulniuk.

A gyakorlati megvalósítás során azonban több esetben vált nyilvánvalóvá, hogy a mentorálási és fejlesztési tevékenységek ténylegesen nem a képzés megkezdésével indultak, hanem a képzést megelőző szakaszban, a résztvevő támogatását szolgálják.

Ezekre a gyakorlati tapasztalatokra tekintettel a Társadalmi Mobilitási Szakértői Bizottság a 146/2025. (XII.03.) számú határozatában elfogadta és jóváhagyta a kéthavi felülvizsgálatok kezdő időpontjára vonatkozó szabályozás pontosítását.

A döntés értelmében, azokban az esetekben, amikor a fejlesztési tevékenységek a képzésbe való belépést megelőzően már megkezdődnek, a kéthavi felülvizsgálatok számításának kiindulópontjaként nem a képzés kezdő dátumát, hanem a fejlesztések tényleges megkezdésének időpontját szükséges figyelembe venni. Ez a pontosítás egyértelműen rögzíti, hogy a felülvizsgálatok időzítését a mentorálási folyamat valós kezdetéhez kell igazítani, és nem kizárólag a képzés adminisztratív indulásához.

Gyakorlati példa: Ha a fejlesztési tevékenységek már 2026.02.28-án megkezdődnek, de a képzés hivatalosan 2026.03.02-án indul, akkor a kéthavi felülvizsgálat elvégzésének határideje 2026.04.28.-a lesz.

A módosulás a „**Szakmai ajánlás az egyéni fejlesztési terv összeállításához**”, az „**EFT sablon kitöltési segédlet**” és a „**Gyakran ismételt kérdések**” dokumentumokat érinti, amelyek a TEF hivatalos honlapján, az alábbi linkeken érhetőek el:

<https://tef.gov.hu/egyeni-fejlesztési-dokumentumok/>

<https://tef.gov.hu/gyakran-ismetelt-kerdesek/>

A dokumentumok használata során kérjük, az új pontosított értelmezést tekintsek irányadónak!

5. A FOGLALKOZTATÓI SZÁNDÉKNYILATKOZAT ÉS A FOGLALKOZTATÓI IGAZOLÁS A MUNKAERŐPIACI INTEGRÁCIÓ DOKUMENTUMAI

A komplex felzárkózási képzések eredményességének nyomon követése szempontjából kiemelt jelentőséggel bír a résztvevők képzést követő elhelyezkedésének dokumentálása. Ennek érdekében a felnőttképzőknek a kormányrendelet szerint szükséges beszereznie a foglalkoztatói szándéknnyilatkozatokat és – lehetőség szerint – a munkáltatói igazolásokat, amelyek alátámasztják a résztvevők munkaerőpiaci integrációját.

A foglalkoztatói szándéknnyilatkozat a szakmai képzések esetében a résztvevők legalább 25%-ára vonatkozik, és legkésőbb a gyakorlati oktatás megkezdéséig rendelkezésre kell állnia és feltöltésre kell, hogy kerüljön a KFKIR-be.

A foglalkoztatói szándéknnyilatkozattól meg kell különböztetnünk a foglalkoztatói igazolást, melynek célja a résztvevők tényleges elhelyezkedésének igazolása. Az igazolás beszerzése önkéntes, azonban kiemelten fontos a szakmai eredményesség és az utókövetési folyamatok megalapozottságának dokumentálásában.

A foglalkoztatói szándéknnyilatkozatok elkészítéséhez javasoljuk, a TEF honlapján elérhető a „**Foglalkoztatói szándéknnyilatkozat (egyéni)**” és „**Foglalkoztatói szándéknnyilatkozat (anonim)**” elnevezésű sablonok használatát. A foglalkoztatói igazolásokhoz pedig a „**Foglalkoztatói igazolás**” elnevezésű dokumentumot ajánljuk, melyet javasolt azon résztvevők esetében a mobilitási mentor közreműködésével kitölteni, akik a képzés ideje alatt vagy azt követően elhelyezkedtek – függetlenül a képzés eredeti céljától –, és legkésőbb a fejlesztési időszak lezárásáig feltölteni.

A foglalkoztatói szándéknnyilatkozat és foglalkoztatói igazoláshoz a sablonok a TEF hivatalos honlapján az alábbi linken érhetőek el:

<https://tef.gov.hu/foglalkoztatoi-szandeknyilatkozatok/>

6. ÜGYFÉLKAPCSOLAT

A Főosztály megalakulása óta ügyfélszolgálatot működtet telefonos és elektronikus formában. Kérdés vagy javaslat esetén bizalommal fordulhatnak munkatársainkhoz a megadott elérhetőségek valamelyikén.

6.1 Az ügyfélszolgálat telefonos elérhetősége

Nyilvántartási és jóváhagyási ügyfélszolgálat: +36-30/102-7392 és +36-30/102-7354

Módszertani ügyfélszolgálat: +36-30/102-7363

Ellenőrzési ügyfélszolgálat: +36-30/102-7346

A telefonszámok munkanapokon 8:00 és 16:00 óra között hívhatóak.

6.2 Az ügyfélszolgálat elektronikus elérhetősége

komplexkepzes@tef.gov.hu

Amennyiben a továbbiakban nem szeretné hírlevelünket megkapni, kérjük, azt egy válaszlevélben jelezze!



IMPRESSZUM

Kiadja: Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság Felzárkózási Képzések Főosztálya

Székhely: 4034 Debrecen, Vámospércsi út 84.

E-mail: komplexkepzes@tef.gov.hu

Honlap: <https://tef.gov.hu/a-komplex-felzarkozasi-kepzesekrol/>

Kiadásért felelős: Dániel Zoltán főosztályvezető

Szerkesztő: Fazekas Csaba osztályvezető